

УЛАНОВА ВЕРНУЛАСЬ

Памятник великой балерине открыли в день ее рождения

В ГОД юбилея Петербурга городу подарили столько памятников, что Музей городской скульптуры призывал даже ввести мораторий на них. Но против первого открытого памятника в новом году он возражать явно не будет. Вчера во дворе Академии русского балета имени Вагановой торжественно открыли памятник великой русской балерине Галине Улановой. А юные воспитанники возложили к нему живые цветы.

ВООБЩЕ-ТО скульптура появилась на своем нынешнем месте еще в ноябре прошлого года. Но она была в таком ужасающем состоянии, что требовала срочной реставрации. Памятник отлили еще в 1936 году. Прима сама позировала скульптору Елене Янсон-Манизер. Той самой, кстати, которая создала всем известную «Девушку с веслом». Первоначально скульптуру, которая безумно нравилась самой Галине Улановой, установили на главной аллее Центрального парка куль-

туры и отдыха. Лет двадцать назад она оттуда исчезла и оказалась в подвале Елагина дворца. В совершенно неподобающем состоянии. Только активные действия руководства академии позволили ей вновь увидеть белый свет. На реставрацию памятника ушло 84 тысячи рублей.

- Раньше я жил в районе Новой Деревни, - рассказывает директор Академии имени Вагановой Леонид Надиров. - Помню, когда катался на коньках, я часто мочил ноги и переобувался, сидя у этого памятника. Я очень рад, что теперь он будет стоять именно на этом месте. К сожалению, памятников нашим великим мастерам балета у нас немного. А память Мариуса Петипа неувековечена даже простой мемориальной доской.

Стоит сказать, что Уланову в Петербурге все же помнят. На аллее Героев в Московском районе установлен бюст. Помнят ее и в Швеции, где памятник установили еще в 1984 году.

- Мне очень жаль, что вы не видели Галину Уланову в танце, -

фото Кирилла Кудрявцева



Леонид Надиров помнит памятник с детства

сказал на церемонии открытия «летописец» Академии русского балета Александр Белинский. - Она - символ русского балета, другой такой балерины никогда не было. Когда она за год до смерти в последний раз приез-

жала в наш город, она сказала, что чувствует, что вернулась домой. В Москве она ощущала себя как в командировке. Теперь мы можем говорить, что Галина Сергеевна вернулась навсегда!

Никита РУБЦОВ

Уланова вернулась
(кончилось)

10.10.04